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GAZDASÁGI MATEMATIKA ÖSSZEFOGLALÓ FELADATOK 

2015. november 2. 

1. HALMAZOK, NEVEZETES SZÁMHALMAZOK 

1.1 Legyenek adottak a következő halmazok:  

𝒜 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥2 + 2𝑥 − 4 ≤ 0},  

ℬ = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥2 + 4𝑥 − 1 ≥ 0},  

𝒞 = {𝑥 ∈ ℝ| 
𝑥−3

𝑥+2
< 0}, 

 𝒟 = {𝑥 ∈ ℝ| 
𝑥+1

𝑥−4
> 0},  

ℰ = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥2 − 1 ≤ 0},  

ℱ = {𝑥 ∈ ℝ|
𝑥2−5𝑥+6

𝑥+1
≤ 0}. 

 

a) Határozza meg az 𝒜, ℬ, 𝒞, 𝒟, ℰ, ℱ halmazok elemeit. 

b) Adja meg a következő halmazműveletek eredményeit: 𝒜 ∪ ℬ, 𝒜 ∩ ℬ, 

𝒜̅ ∪ ℬ̅, 𝒜̅ ∩ ℬ̅, 𝒜 ̅̅̅̅  ∪  ℬ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 𝒜 ̅̅̅̅  ∩  ℬ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ℬ ∩ ℰ, ℬ̅ ∩ ℰ̅, ℬ ̅  ∩  ℰ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ℬ ∪ ℰ, ℬ̅ ∪ ℰ̅ 

ℬ ̅  ∪  ℰ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  𝒜 ∩ ℱ, 𝒜̅ ∩ ℱ̅, 𝒜 ̅̅̅̅  ∩  ℱ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 𝒜 ∪ ℱ, 𝒜̅ ∪ ℱ̅, 𝒜 ̅̅̅̅  ∪  ℱ,̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ ℬ ∪ 𝒟, ℬ ∩

𝒟, 𝒜 ∖ ℬ, ℰ ∖ ℬ, 𝒞 ∩ 𝒜̅, 𝒜 ∩ ℬ̅ 

 

1.2 Legyen az alaphalmaz ℋ = {𝑥 ∈ ℤ| 0 < 𝑥 < 25}. Legyenek továbbá adottak a következő 

halmazok:  

𝒜 = {𝑥 ∈ ℋ|𝑥 𝑝á𝑟𝑜𝑠},  

ℬ = {𝑥 ∈ ℋ|𝑥 𝑒𝑔𝑦𝑗𝑒𝑔𝑦ű 𝑠𝑧á𝑚},  

𝒞 = {𝑥 ∈ ℋ|8,9,10,11,12}. 

 

a) Rajzolja fel az 𝒜, ℬ, 𝒞 halmazok Venn-diagramját. 

b) Adja meg az (𝒜 ∩ ℬ) ∖ 𝒞, (𝒜 ∪ ℬ) ∩ (𝒜̅ ∖ 𝒞), 𝒞̅ ∪ ℬ̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  halmazok elemeit és 

számosságát! 
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2. RELÁCIÓK 

2.1 Határozza meg az alábbi relációk értelmezési tartományát, értékkészletét, majd 

ábrázolja őket derékszögű koordináta-rendszerben! Határozza meg, az inverz 

reláció elemeit is! Döntse el, hogy melyik reláció függvény!  

a) 𝒜 = {−1,1,2}, ℬ = {0,3,4} és 𝜌 = {(𝑥, 𝑦) ∈ 𝒜 × ℬ|𝑥 ⋅ 𝑦 = 0}. 

b) 𝒜 = {1,2,3}, ℬ = {2,3,4,6}, 𝜌 = {(𝑥, 𝑦) ∈ 𝒜 × ℬ| 𝑥 + 1 = 𝑦}. 

3. EGYVÁLTOZÓS VALÓS FÜGGVÉNYEK ÉS JELLEMZÉSÜK 

3.1 Adja meg a következő függvények értelmezési tartományát! 

a) 𝑓1(𝑥) = −𝑥3 + 𝑥2 

b) 𝑓2(𝑥) = √−𝑥2 + 5𝑥 − 6 

c) 𝑓3(𝑥) = ln(𝑥2 − 1) 

d) 𝑓4(𝑥) = √
𝑥+1

𝑥2−4
 

e) 𝑓5(𝑥) =
𝑥−1

ln(2𝑥+3)
 

f)            
1

2
)(

2

6





x

xx
xf   

g)    3log42 27  xxxf   

h)  43log)( 2

28   xxxf x  

i)               
5

1
22

9



x

xxxf  

3.2 Adja meg az 326)( 23  xxxf zérushelyeit. 

 

3.3 Vizsgálja meg, hogy a lenti függvény korlátos-e. Korlátosság esetén adjon meg 

egy (alsó vagy felső, vagy alsó és felső) korlátot. Vegye figyelembe a zárójelben 

szereplő, értelmezési tartományra vonatkozó kikötést is.   

𝑓(𝑥) =
𝑥 + 1

𝑥 + 3
, 𝑥 > −3 

3.4 Adja meg, hogy lenti függvények párosak, vagy páratlanok-e. 

a)   32

1 sin xxxxf   

b)   5,4cos75 2

2  xxxf  

 

3.5 Bontsa összetevőire a 𝐹(𝑥) = √𝑥 + 1 függvényt (ℎ𝑎 𝐹(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥))). 

Ábrázolja a 𝑔(𝑥) és 𝑓(𝑥) függvényeket, és jellemezze a 𝑔(𝑥) függvényt 

(értelmezési tartomány, értékkészlet, zérushely, monotonitás, korlátosság, 

szélsőérték, alaki tulajdonság, paritás, periodicitás). 
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3.6 Legyen az xxf 3)(   és   23)(
2
 xxg  függvény. Írja fel az gf   és fg   

függvényeket. Állapítsa meg, hogy az f  és  g  függvények invertálhatóak-e, 

indokolja válaszát. Amennyiben f  invertálható ábrázolja inverzével együtt 

közös koordináta-rendszerben. 

3.7 Állapítsa meg, hogy az   35)(:4,5: 22 2
 xxfDf f  függvény 

invertálható-e. Amennyiben igen, adja meg az inverz függvényt és ábrázolja a 

függvényeket közös koordináta-rendszerben.  

3.8  Írja fel a következő függvények inverzeit! Ábrázolja a függvényeket és 

inverzeiket egy koordináta rendszerben. 

a) 𝑓1(𝑥) = −2𝑥 + 3 

b) 𝑓2(𝑥) = 3𝑥 

c) 𝑓3(𝑥) = √𝑥 + 2 

d) 𝑓4(𝑥) = 𝑥2 − 1, ha a 𝐷𝑓4
= {𝑥 ∈ ℝ|𝑥 ≥ 0} 

 

3.9  Ábrázolja és jellemezze a következő függvényeket: 

a) 𝑓1(𝑥) = −2(𝑥 − 3)2 + 3 

b) 𝑓2(𝑥) =
3

4
𝑥 + 2 

c) 𝑓3(𝑥) =  2𝑥 − 3 

d) 𝑓4(𝑥) =  
1

𝑥−5
+ 1 

e) 𝑓5(𝑥) =  √𝑥 + 3 − 1 

f) 𝑓6(𝑥) =  −2 ∙ |𝑥 + 3| − 1 

g) 𝑓7(𝑥) =  −
3

(𝑥−5)2 + 1 

h) 2)1(log)( 28  xxf  

4. SOROZATOK 

4.1 Jellemezze az 221 nan  , a 
1

12






n

n
bn  és 

21 nncn  sorozatokat 

monotonitás, korlátosság, szélsőérték és határérték szempontjából! 

 

4.2 Adja meg az alábbi sorozatok határértékét! 

a)  21lim nn
n




 

b) 












 2

1
lim

2

2

n

nn

n
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c) 


















 2

1
lim

3

n

nn

n
 

d) 


















 2

1
lim

2

n

nn

n
 

e) 










nn

n
224lim 2  

f) 

32

1

3
1lim


















n

n n

n
 

g) 





































3

2

3 3

2

2

54

3
1

6

22

3

122
lim

n

n nnn

nn

nn

nn
 

5. FÜGGVÉNYEK HATÁRÉRTÉKE 

 

5.1 Adja meg a következő függvények határértékét! 

 

a)  21lim xx
x




 

b) 


















 3

21
lim

2

x

xx

x
 

c) 
3 23

3

343

232
lim





 xxx

xx

x
 

d) 











 3

2
1lim

3 xx
 

e) 











 3

1
1lim

xx
 

f) 

22

3

1
1lim
















x

x x
 

 

5.2 Adja meg a következő függvények határértékét a megadott helyeken és ábrázolja 

a függvényeket! 

 

a)  


 ,6,1
1

5
1)( 00 xx

x
xf   

b)  


 ,6,1
1

5
1)( 00 xx

x
xf   

 
 

 


